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Школъный этап всероссийской олимпиады школъникОВ

2024 -2025 учебный гOд.

Русский язык 7-8 класс.
Время выполненuя рабоmьl - 90 мuнуm-

}Itелаелr успехов !

Задание 1. Напишите название города HoBzpalнa современпом русском языке.
Как называется орфографическое явлениq различающее старославянекое и рУССКOе
написание названия города?

Во славно м в HoBe-zplade
Как был Садкб кJдIец, богатый гость. (бьшина о Садко)

Ответ: Й" Во.г.з. (h^\лла*п .

Задание 2. Почему слова уJwоляmъ и уJwшlяmь пишутсfl
примеры употребления для обоих слов.

.дl,оt .?*о f доl.*Орвет: Ъ 'В. 
*л до..rчýЪd

4<2rrt |o едл,!ЦЬ r,LlaJ! r-a. *ý

Р-о \lл.о"ПСЬ "dJhъ
(5 баллов

Задание 3. Разберите слово <(длинношеее} по составу: Жuраф - cclJиoe dланноtаеее

Образуйте и запишите форму единственного числа мужского рода для словосо"rетанЙЯ
(длиннош... cтpaycD.

ответ:
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Задание 4. Найдите слово, образованное с помощью приставки. Свой ответ обоснуйте. Ч-/

А. воссоединение
Б. подшить
В. поднебесный
Г. подснежник
Д. признание

0твет:
Ыо!^,

(5 баллов

Задание 5. В одной из электронньш версий начало известной басни И. Крылова
<<KBapTeTD записано так:
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Проказница-Мартышка,
Осёл,
Козёл,
.Ща косолапый Мишка
Затеяли сыграть Квартет.

Как ещё можно расставить запятые в этом отрывке? Свой вариант объясните.
Ответ:

}* wЬJЛЦ,П*$ Иrлуrg-rР-

Задание 6. В каком значении
Салтане>> А.С. Пушкина:

Пристают к заставе гости (1),
Князь Гвидон зовет их в гости (2),
Он их кормит и поит
И ответ держать велит:
кЧем вы, гости (3), торг ведете
И *уоа теперь плывете?))

ответ:

употребляется слово zосmu в <<сказке царе

Б*л.ý. 
^РЕ"Хrл- Ь
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Задание 7. Необычный зоопарк. Перел вilп{и русские и китайские идиомы с нzLзваниями
животньD(. Сопоставьте идиомы и их значения. Вспомните и запишите любую известную

Ю ИДИОМУ С НаЗВаНИеМ ЖиВотного, & также её значение.

,- 4 Т-з B*l т:- 2

hаес8, 
" \.

1. Лошадь летает в небе (кит.)
2. NIедведь на ухо наступил Фуg.)
3. Собака шоймЕшIа мышь (кит.)
4. Слон в посудной лавке (рус.)

А. неуклюжий человек
Б. кто-то занимается не своим делом
В. кто-то много фантазирует
Г. у кого-то нет музык€lJIьного сл

ответ:

ы
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(6 баллов)
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Задание 8. С точки зрсния истOрии развития русскOго языка слOва облако п
наволочка происходят от одного слова *obvolkati, а значит - связаны общим зЕачением.
Попробуйте объяснить своими словами, что общего между облаколt и наволочкой. Свой
ответ запишите.

ответ:ъ*
ОJ-rлоЛg", l0,€-J.зtjtgb а*ý,пl*, *Л gЁГl,с-в tд t^й. о

t ц. эhе. ,лоВ 9( сrФаh la.b .
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Всего: 36 баллов
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Школъный этап всероссийской олимпиады школъников
2024 -Za25 учебный гOд.

Русский язык 7-8 класс.
Вреwtя выполненuя рабоmы - 90 Jиuнуm.

}Itелаел4 успехов !

Задание 1. Напишите название города HoBzpa| на современном русском языке.
Как называется орфографическое явление, различающее старославянское и русское
написание названия города?

Во славном в Нове-zраdе
Как был Садкё купец, богатый гость. (бьшина о Садко)

ответ: bfru, rllJ2 Me?c.ahLa.lЦ
йr-4о|r/4

Задание 2. Почему слова уIwоляmь и упtаJtяmъ пишутся
:примеры употребления для обоих слов.

/?2

(5 баллов)

Задание 3. Разберите слово (длинношеее}> по еоставу: Жuраф - ccl,]иoe dланноtаеее
эравоmное на Земле. 

:

Образуйте и 3апишите форму единствеIIного чиспа мужского родадля словосочетания
(цлиннош... страуФ>.

Ответ: cДfHLfOr,tlle-rль

Задание 4.

;6D

А. воссоединение
Б. подшить
В. поднебесный
Г. подснежник
Д. признание

(5б"""""r(9

Задание 5. В одной из электроЕных версий начало известной басни И. Крылова
<<Квартет>> записано так:
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Проказница-Мартышка,
Осёл,
Козёл,
.Ща косолапый Мишка
Затеяли сыграть Квартет,

Как ещё можно расставить запятые в этом отрывке? Свой вариант объясните.
ответ:

,2lпаЕа\r.ооt а, ,- аr(Д_ rП-ОlИl IC4 '[Ц;е/.dееа/z : иОсоч
wrсаелаосrя и

,ФuсхаrZаrП LL(r(LLll4z

Задание 6. В каком значении употребляетея слов0 zocmu в <<Сказке царе
Салтане>> А.С. Пушкина:

Пристают к заставе гости (1),
Князь Гвидон зовет их в гости (2),
Он их кормит и поит
И ответ держать велит:
кЧем вы2 гости (3), торг ведете
И пуда теперь плывете?>

€п_ е сiс/??

Задание 7. Необычный зоопарк. Перел в€lN,Iи русские и китайские идиомы с названиями
животньж. Сопоставьте идиомы и их значения. Вспомните и запишите шобую известную

сскую идиому с названием животного, & также её значение.
1. Лошадь летает в небе (кит.)
2. Медведь на ухо настуIIил (рус.)
З. Собака поймапа мышь (кит.)
4. Слон в посудной лавке (рус.

А. неуклюжий человек
Б. кто-то занимается не своим делом
В. кто-то много фантазирует
Г. у кого-то нет мyзык€lJIьного слуха

Еа

Ответ:

(Z Ou"uлurФ

'сr|
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Задание 8. С точки зрения истOрии рiil}вития русскOг0 языка слOва облако и
наволочка происходят от одЕого слова *obvolkati, а знаIмт - связаны общим значением.
попробуйте объяснить своими словап{и, .по общего между облакоtп п наволочкоil. Сьой.
ответ запишите.

Ответ:
'rt rюо йt"и-аrl/.{аrrrL ,r|rfr. н,аllаацщ

,4,сfiICL{,

Всего: 36 баллов
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ьшколъный этап всероссииско ников
2а24 - 2025
Русский яз
выполненuя

}Келаепt

Задание 1. Напишите название город а HoBzpad на современном русском языке.
Как называетея орфографическое явление, ршличающее старославянское и русское
написание названия города?

Во славномв Нове-zраdе
Как бьш Садкё купец, богатьй гость. (бьшина о Садко)

Задание 2. Почему слова умоляmь и уJwшtяmь
:примеры употребления для обоих слов.

(3 балла)
',

пишутся по-разному? " Гfридумайте;

Задание 3. Разберите слово <(длинношеее>> по составу: Жuраф - ссlл4ое lланношеее
эФавоmное на Земле.
0бразУйте и запишите форму единственного числа мужского родадля сповосочетания
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задание 4. Найдите слово, образованное е помощью приставки. Свой ответ обоснуйте.

А. воссоединение
Б. подшить
В. поднебесный
Г. подснежник
Д. признание

ответ:

-i

(5 баллов)

(Длинноrrr.. . страус}.

(5 балло

Задание 5. В одной из электронньш версий начало известной басни И. Крылова
<<Квартет>> записано так:
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Проказница-Мартышка,
Осёл,
Козёл,
Ща косолапый Мишка
Затеяли сыграть Квартет.

Как ещё можно расставить запятые в этом отрывке? Свой вариант объясните.
Ответ:

ЗаДаНие б. В каком значении употребляется слов0 lосmu в <<Сказке царе
Салтане>> А.С. Пушкина:

Пристают к заставе гости (1),
Князь Гвидон зовет их в гости (2),
Он их кормит и поит
И ответ держать велит:
кЧем вы, гости (3), торг ведете
И *уда теперь плывете?)

.|l

(7 балло

ЗаДаНИе 7. НеОбЫчный зоопарк. Перел ваIчIи русские и китайские идиомы с названиями
животньIх. Сопоставьте идиомы и их значениrI. Вспомните и запишите любую известную

Ю ИДИОМУ С НаЗВаНИеП4 ЖИВоТного, а также её значение.
1. Лошадь летает в небе (кит.)
2. МIедведь на ухо наступил (рус.)
З. Собака поймала мышь (кит.)
4. Слон в посудной лавке (рус.

А. неуклюжий человек
Б. кто-то занимается не своим делом
В. кто-то много фантазирует
Г. у кого-то нет музыкаJIьного слуха

вам



ЗаДаНИе 8. С точки зрения истории рilзвития русскOг0 языка слOва 0блак0 и
наволочка происходят от одного слова *obvolkati, а значит - связаЕы общим значением.
попробуйте объяснить своими словами, что общего между облакоltt и наволочкой. Свой
ответ запишите.

Всего: 36 баллов
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